

倪岳峰主持召开省委理论学习中心组学习会强调 深入学习贯彻习近平文化思想 不断开创全省宣传思想文化工作新局面

王正谱等发言

河北日报讯(记者 四建磊)12月20日,省委书记倪岳峰主持召开省委理论学习中心组学习会。他强调,要深入学习贯彻习近平文化思想,全面落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚定文化自信,坚持守正创新,不断开创全省宣传思想文化工作新局面。

会上,王正谱、张国华、常斌、董众生、金晖、董兆伟发言,其他成员提交书面发言,交流学习体会和落实举措。

倪岳峰指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央立足党和国家事业发展全局,坚持把文化建设摆在治国理政突出位置,作出一系列重大部署,创

造性提出一系列新思想新观点新论断,形成了习近平文化思想,为做好新时代新征程宣传思想文化工作、推动文化繁荣、建设文化强国提供了强大思想武器和科学行动指南。全省各级各部门要坚持以习近平文化思想为引领,强化政治担当,勇于改革创新,在举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象上不断取得新进展,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

倪岳峰强调,要持续唱响主旋律、弘扬正能量,巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论。要坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,在真学真懂真信真用、深化内化转化上下功夫,矢志不渝沿着习近平总书记

指引的方向奋勇前进。要以强信心为重点加强正面宣传,大力宣传雄安新区建设、京津冀协同发展、进一步全面深化改革、扩大高水平开放、推动高质量发展的火热实践,切实引导预期、凝聚共识。要推动理念创新、内容创新、手段创新,推进大中小学思政课一体化改革,健全网络综合治理体系,巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位。要坚持以人民为中心的创作导向,着力推出更多文化精品,创新实施文化惠民工程,广泛开展群众性精神文明创建,促进文化事业和文化产业繁荣发展,推动中华优秀传统文化保护传承。要坚持以文塑旅、以旅彰文,推进文旅深度融合

发展,提升文旅供给能力,释放文旅消费潜力,壮大文旅产业实力,切实把文化旅游业打造成为支柱产业。

倪岳峰强调,各级党委(党组)要把做好宣传思想文化工作作为重大政治责任牢牢扛在肩上,各级宣传文化部门要强化政治担当,以改革创新打开工作新局面。要加强队伍建设,注重实践锻炼和专业训练,持续转变作风,以更加奋发有为的精神状态抓好末端落实,为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

省委理论学习中心组,省直有关单位主要负责同志等参加会议。

城市焕新厚植幸福底色 ——解码石家庄获评“2024 最具幸福感城市”(二)

□石家庄日报记者 王宠

一座城的发展,关乎一城人的幸福。城市更新勾勒出了石家庄向美而行的清晰轮廓,一幅城市更美好、人民更幸福的美丽幸福石家庄画卷正跃然展开——

行驶在路上,高架纵横交错、四通八达,车辆川流不息、畅快出行;

奔跑在高铁片区中央绿色体育公园运动场上,开怀的年轻人彰显着这座城市的蓬勃朝气;

散落在城市的口袋公园移步皆景,在“家门口”逛公园,已经成为市民的生活日常;

步入乡间小路,目之所及整洁的街道、美观的建筑错落有致,邻里间的欢声笑语交织回荡,“和美乡村”新貌愈加清晰;

滹沱河畔,一只只白鹭白衣胜雪,姿态袅娜;

体育场里,激情四溢的体育赛事扣人心弦、振奋人心;

……

由点到线,由线到面,石家庄有关幸福的要素正在不断汇聚。从城市楼宇到立体交通,从街区公园到乡村深处,从盈盈碧水到如画青山,从全民健身到激昂摇滚,生活、工作在这里的人们,深刻感受到石家庄城市发展的脉搏,幸福生活可感可触、可视可及。

城市更新盛景迷人 幸福指数接续刷新

民之所盼,政之所向。

石家庄城市更新行动围绕市民生活的方方面面铺展开来,城市功能日益完善,城市美景宜游宜憩,幸福生活可感可及,一个让本地人自豪、外地人向往的魅力之城,正焕发出勃勃生机。



■大美滹沱河。石家庄日报首席记者 张震 摄

吃过早饭,56岁的市民刘金芳来到刚开通不久的环城绿道西线骑行。“我在石家庄生活了大半辈子,见证着石家庄越变越好,我的生活也越来越好。现在,我们享受着丰富而幸福的退休生活,我很感谢这片土地。”

作为城市更新的一环,环城绿道美化了城市环境,提升了石家庄的整体形象,为石家庄的发展注入了新的活力和动力。

畅游在太平河片区,一步一景皆是画。随着学府路东延跨太平河桥、卧虎山公园、滹沱宾馆等一个个项目的建成投用,这里的功能服务逐渐得到了完善,依水而建的太平河片区,已为市民打造出一片高颜值、好玩又有料的滨水风光。

在城市总规指引下描摹“工笔画”,于城市更新中撰写“大文章”。石家庄始终算好民心账、长远账、整体账,按照“二环内做减法,二环外做乘法”的战略部署,以科学

规划为引领,拉开城市发展框架,中心城区规划建设用地面积由原来的287平方公里扩大到660平方公里,城市承载力全面提升。

高效便捷、四通八达的现代交通路网体系,为进一步拉开城市发展框架提供了要素保障。

从和平路驶入复兴大街,眼前豁然开朗,双向8车道的路宽阔平坦,一路向南,10多分钟,就可到达泊水公园。“虽然是市区道路,却能体验到高速公路的行驶快感,这是以前不敢想象的。”司机师傅何利华说。

全长35.4公里的复兴大街和全长35.1公里的北三环市政化改造项目全线通车,有效畅通了城市的南北向和东西向交通,将复兴大街与城市道路融为一体。

上有高架桥,中有快速路,下有地铁,石家庄交通全面迈向立体化。外通内畅、转换高效、区间融合的城市路网新格局正

逐渐形成,让城市道路更加高效快捷,不断刷新市民出行的“幸福指数”。

人居环境颜值爆表 宜居宜游幸福满格

生活在推门见绿、出门即景的城市是种什么感受?石家庄人慢慢拥有了自己的答案。

自开园以来,位于裕华区建设大街与南二环交口西北角的口袋公园松翠园便成为周边居民休闲娱乐的好去处。李海龙每天最大的乐趣,就是在这片清幽环境中散步。他把这称为“公园20分钟效应”。

家住裕华区的秦女士也喜欢逛公园,她说:“心情烦闷的时候在公园里坐一会儿,看着生机勃勃的花花草草,看着嬉闹的孩子和锻炼身体的老人,很多烦心事就烟消云散了。”

原本离家不远的体育公园是秦女士最爱去的地方,去年她发现,距离家门口只有5分钟的地方新建了一座街旁游园,环境幽静,还设置了很多趣味景点,让她有了更多的选择。

想要更好地感受“公园20分钟效应”,离不开公园“抬脚可及”来支撑。目前,石家庄“公园20分钟效应”场所星罗棋布。全市已建成逾600个口袋公园,串珠成链的口袋公园构成了风景宜人的“森林氧吧”,市民在此享受舒适宜居的生活环境。

住有所居,居有所安,寄托了百姓心中最朴素的期待与梦想。片砖片瓦,筑起了美好家园。石家庄强力补齐城市建设中的短板,居住环境显著提升。

位于新华区的高柱城中村改造项目,曾经破旧低矮的民房不见了,如今,咖色与白色相间的住宅楼错落有致、高端大气。崭新的住宅以及完善的配套设施,不仅改善了居住环境,也进一步提升了城市形象。

(下转 03 版)